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КЛІНІЧНІ МАРКЕРИ ПЛАЦЕНТАРНОЇ НЕДОСТАТНОСТІ У КОРІВ

М. Ф. Кривий, асистент, Л. О. Франчук, к. вет. н.
nkrivoy1@gmail.com

Державний аграрний університет, м. Одеса, Україна

Плацентарна або фетоплацентарна недостатність — синдром, обумовлений морфофункці-
ональними змінами у плаценті; це результат складної реакції плода і плаценти на різні патологічні 
стани материнського організму. Фетоплацентарна недостатність є однією з провідних причин, які 
суттєво впливають на рівень перинатальної патології. Наявні методи діагностики плацентарної не-
достатності охоплюють визначення клінічних змін перебігу вагітності, дослідження стероїдних 
і гонадотропних гормонів та ультразвукову діагностику.

Метою досліджень було визначення ефективності методів діагностики плацентарної недо-
статності у корів та клінічних аспектів її прояву.

Дослідження проводили в умовах міжкафедральної лабораторії факультету ветеринарної 
медицини та біотехнологій на коровах, які належать господарствам Іванівського р-ну Одеської 
обл. Тварин розділили на дві групи по 20 корів: I група — тварини з неблагополучним прогно-
зом (патологія ендометрію, попередні аборти, патологія тільності), II група — тварини з благо-
получним прогнозом. Корови двох дослідних груп проходили експрес-діагностику плацентарної 
недостатності за В. П. Кошовим, яка полягала у дослідженні клітинного складу вагінального мазка 
(кольпоцитоскопії). Метод має на меті оцінку стану плода у період вагітності і діагностику утробної 
гіпотрофії. Так, за фізіологічного перебігу вагітності усі клітини вагінального мазка мали б чітку 
структуру й інтенсивно забарвлену цитоплазму (негативна реакція), а за порушення — виявляли би 
цитоліз, слабке забарвлення ядер і цитоплазми (позитивна реакція).

Після отелення у породіль визначали стан посліду (розміри котиледонів, їх забарвлення, 
наявність крововиливів і цілісність) та оцінювали новонароджених телят (маса тіла, показники 
морфо-функціонального розвитку).

За результатами досліджень встановлено, що серед корів I дослідної групи методом експрес-
діагностики за В. П. Кошовим виявлено 17 тварин з позитивною реакцією і 3 — з негативною. Стан 
посліду після отелення у 5 корів був задовільним, а у 15 — мав незадовільні показники розвитку. 
Серед новонароджених телят 4 були нормотрофіками, 16 телят мали ознаки гіпотрофії.

У корів II дослідної групи з благополучним прогнозом показники були дещо іншими. 
Методом кольпоцитоскопії під час тільності виявлено 6 корів з позитивними результатами мазка 
та 14 — з негативними. Натомість стан виділеного посліду мав видимі патоморфологічні зміни 
тільки у 4 корів. Отримано 14 телят з нормальними показниками розвитку і 6 телят з явними 
ознаками гіпотрофії.

Отримані результати свідчать, що проведення колпоцитоскопії за методом В. П. Кошового є 
вірогідним методом діагностики фетоплацентарної недостатності, що підтверджується у цих 
самих тварин порушенням стану плаценти і, як наслідок, народженням телят з низькими показ-
никами розвитку. Наявність в анамнезі тварини післяотельних патологій є неблагополучним 
прогнозом щодо розвитку фетоплацентарної недостатності.


